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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

 
 

 
 
 

  

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ВАЖЛИВІ ЗМІНИ (НАБРАННЯ ЧИННОСТІ) 

Мінтранс скасував норми витрат пального: що далі 

Мінтранс наказом від 02.11.2023 №1011 (чинний) визнав Норми №43 (норми витрат 
пального) нечинними. Рішення ґрунтувалося на тому, що Норми №43 значно застаріли 
та не містять показників для суттєвої кількості нових моделей. 

У подальшому спільно із ДП «ДержавтотрансНДІпроект» планується розробити 
державний стандарт України у сфері нормування витрат палива в автомобільному 
транспорті.  

Мінтранс також зазначає, що на розробку стандарту має піти 1,5-2 роки, тому ДП 
«ДержавтотрансНДІпроект» має розробити методрекомендації та викласти їх на 
власному сайті.  

Зауважимо: податківці під час перевірок дуже любили посилатися на Норми №43, хоча 
така практика успішно оскаржувалася у суді. Але у будь-якому разі рекомендуємо мати 
власне положення щодо списання пального та власні норми.  

Новий граничний строк ЗЕД-розрахунків 90 днів: кого стосується 

Нацбанк установив нові граничні строки розрахунків за операціями з експорту! товарів, 
що класифікуються за кодами згідно з УКТ ЗЕД: 1001 (пшениця і суміш пшениці та 
жита), 1002 (жито), 1003 (ячмінь), 1004 (овес), 1005 (кукурудза), 1201 (соєві боби, 
подрібнені або неподрібнені), 1205 (насіння свиріпи або ріпаку, подрібнене або 
неподрібнене), 1206 00 (насіння соняшнику, подрібнене або неподрібнене), 1507 (олія 
соєва та її фракції, рафіновані або нерафіновані, але без зміни їх хімічного складу), 1512 
(олії соняшникова, сафлорова або бавовняна та їх фракції, рафіновані або нерафіновані, 
але без зміни їх хімічного складу), 1514 (олії свиріпова, ріпакова або гірчична та їх 
фракції, рафіновані або нерафіновані, але без зміни їх хімічного складу), 2306 (макуха 
та інші тверді відходи і залишки, одержані під час добування рослинних жирів і олій, за 
винятком відходів товарної позиції 2304 або 2305, мелені або немелені, негранульовані 
або гранульовані). 

Строк розрахунків становить 90 календарних днів та застосовується до операцій, 
здійснених з 11 листопада 2023 року. Тобто на «старі» експортні операції поширюється 
довший граничний строк розрахунків – 180 дні.  

Зміни були внесені за поданням Кабміну постановою Правління НБУ від 10.11.2023 
№145 та діють з 11 листопада.  

ПДВ 

Нові показники позитивної податкової історії 

Уряд вніс зміни до постанови Кабміну від 11.12.2019 №1165, які направлені, зокрема, 
на збільшення кількості платників, які реєструватимуть ПН за новими показниками 
автоматично. Перелік наступний:  

1. Платник податку протягом шести послідовних місяців проводить придбання та 
постачання одних й тих самих товарів/послуг в обсягах не менше 75% від загального 

https://ips.ligazakon.net/document/view/FN079138?an=1
https://ips.ligazakon.net/document/view/fin653?an=677&ed=2023_11_02
https://bank.gov.ua/ua/legislation/Resolution_10112023_145
https://bank.gov.ua/ua/legislation/Resolution_10112023_145
https://www.kmu.gov.ua/news/minfin-uriadom-zatverdzheno-novi-pokaznyky-pozytyvnoi-podatkovoi-istorii-dlia-reiestratsii-podatkovykh-nakladnykh-v-avtomatychnomu-rezhymi
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обсягу операцій у цьому періоді. Також платник має податкове навантаження більше 
5% та обсяг податку на додану вартість по зареєстрованим ПН/РК поточного місяця не 
перевищує найбільшу суму податку на додану вартість по зареєстрованим ПН/РК за 
останні 12 місяці. 

2. Платником податку одночасно виконуються такі умови: 

− щодо усіх ПН/РК протягом до 180 днів, що передують даті прийняття 
ПН/РК для реєстрації в ЄРПН, платником податку подані пояснення та 
копії документів; 

− комісією регіонального рівня прийняте рішення про реєстрацію ПН/РК 
або комісією центрального рівня прийняте рішення про задоволення 
скарги та скасування рішення про відмову в реєстрації ПН/РК; 

− обсяг податку на додану вартість по зареєстрованим ПН/РК поточного 
місяця не перевищує найбільшу суму податку на додану вартість по 
зареєстрованим ПН/РК за останні 12 місяців; 

− щомісячний обсяг постачання в ПН/РК за операціями останніх 6-ти 
звітних періодів, що передують поточному, перевищує 500 тис. грн. 

3. Платник податку протягом трьох років: 

− не мав заборгованості зі сплати податків, не порушував строки подання 
звітності та строки реєстрації податкових накладних;  

− має середньомісячний обсяг постачання, зазначений в ПН/РК, 
зареєстрованих у ЄРПН перевищує 500 тис. гривень; 

− має податкове навантаження більше 5%; 

− обсяг ПДВ по зареєстрованим ПН/РК поточного місяця не перевищує 
найбільшу суму податку на додану вартість по зареєстрованим ПН/РК за 
останні 12 місяців. 

4. Платником податку одночасно виконуються умови (наразі цей показник є ознакою 
безумовної реєстрації ПН/РК): 

− сплата податку на додану вартість за останні 12 місяців у розмірі понад 1 
млн грн; 

− податкове навантаження за останні 12 місяців становить більше 5%. 

Тобто одну із ознак безумовної реєстрації «перенесено» в позитивну податкову історію. 

Повторне подання Таблиці даних платника 

ГУ ДПС у Вінницькій обл. нагадує, що постановою Кабміну №1165 затверджено 
Порядок зупинення реєстрації ПН/РК. Вказаним документом за платником ПДВ 
закріплено право, в разі зупинення реєстрації ПН в ЄРПН, на подання таблиці даних 
платника ПДВ.  

Відповідно до п.15 цього Порядку Таблиця з поясненнями розглядається комісією 
регіонального рівня протягом п’яти робочих днів після її отримання. У разі відмови в 
реєстрації ПН/РК в ЄРПН та неврахування Таблиці, платник може протягом 10 робочих 
днів, що настають за днем прийняття рішення комісією регіонального рівня подати 
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скаргу до центрального рівня. За результатами її розгляду комісія центрального рівня 
протягом 10 календарних днів з дня отримання такої скарги або задовольняє скаргу та 
скасовує рішення комісії регіонального рівня, або ж залишає скаргу без задоволення 
та рішення комісії регіонального рівня без змін.  

При цьому рішення комісії центрального рівня, прийняте за результатами розгляду 
скарги, стосується конкретної Таблиці з відповідними номером та датою.  Відтак, 
кожна наступна Таблиця, направлена платником податку на реєстрацію до ДПС, 
отримує власний вхідний реєстраційний номер та приймається комісією регіонального 
рівня для розгляду як новий документ. 

Тобто компанія має право подавати Таблицю даних стільки скільки це буде потрібно.  

ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 

Відсутність ТТН = заборона на відображення витрат в обліку від ДПС 

ГУ ДПС в Одеській обл. зазначила, що у разі відсутності товарно-транспортної 
документації, яка підтверджує отримання послуг з перевезення вантажу, у тому числі 
ТТН, які відносяться до первинних документів та на підставі яких ведеться 
бухгалтерський облік, платник податків при визначенні фінансового результату до 
оподаткування відповідно до правил бухгалтерського обліку не має підстав для 
врахування вартості таких послуг при формуванні собівартості придбаних 
(виготовлених) та реалізованих товарів, виконаних робіт, наданих послуг. 

Така фіскальна позиція щодо ТТН існує досить давно. Вона безсумнівно заслуговує на 
критику, але суб’єкти господарювання мають бути обізнані та за можливості 
забезпечувати наявність ТТН.  

ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ 

Звільнення мобілізованого: коли можна 

За загальними правилами (ч.3 ст.119 КЗпП) роботодавець зобов’язаний зберігати 
місце роботи та посаду за мобілізованими працівниками.  

Разом з тим, трудові відносини з працівником, призваним на військову службу, можуть 
бути припинені за бажанням працівника або за угодою сторін (на підставі заяви 
працівника). Це нагадує Північно-Східне міжрегіональне управління Державної служби 
з питань праці. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Зміна директора та реєстрація ПН: убезпечте себе заздалегідь 

На жаль, війна в Україні часто змушує компанії змінювати керівників непрогнозовано. 
З поміж іншого це призводить до проблеми, коли після зміни директора компанія не 
має можливості здійснити реєстрацію старих ПН з електронним підписом нового 
директора. І дуже часто директор це єдина особа уповноважена на підпис ПН. 

https://od.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/723440.html
https://pl.dsp.gov.ua/news/nas-zapytuvaly-vidpovidaiemo-91/
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Нам до рук постійно потрапляють ІПК щодо цієї ситуації. Проте податкові органи 
зазвичай ігнорують проблему. Так, зокрема, в ІПК ДПС України від 09.11.2023р. 
№4049/ІПК/99-00-12-02-05-06 вони банально процитували законодавчі норми, які не 
дають відповіді на питання. 

Зважаючи на те, що після зміни директора, який мав ексклюзивне право на підпис ПН 
дуже важко буде щось зміни пост-фактум, радимо розширити коло осіб, які мають на 
це право. 

Для передачі права підпису ПН та РК іншій посадовій особі платник податку 
повідомляє про таку особу, а саме дані кваліфікованого сертифіката відкритого ключа 
зазначеної особи, за допомогою форми «Повідомлення про надання інформації щодо 
кваліфікованого електронного підпису» (далі – Повідомлення). У полі «тип підпису» 
слід заначити «Підпис податкових накладних». Таким працівником може бути бухгалтер 
або інша особа, наприклад менеджер або заступник директора. 

Крім цього можливим є кейс, коли директор змінився, але інший працівник має ЄПЦ, 
який не зареєстровано у ДПС. У цьому випадку новий директор після призначення 
може його зареєструвати, відправивши Повідомлення до ДПС, з типом підпису «Підпис 
податкових накладних». Це дасть можливість цьому співробітнику підписувати ПН, 
складені після отримання ним сертифікату, в тому числі за період до звільнення 
попереднього директора. 

І знову ж таки, якщо зміна директора запланована, то краще подбати про реєстрацію 
ПН завчасно та не відкладати це на потім. 

СУДОВА ПРАКТИКА 

Посада і підпис відповідальної особи є обов’язковими у видаткових 
накладних 

Верховний суд розглядаючи справу №1340/5998/18 виніс Постанову від 05.05.2023р. в 
якій погодився з висновком суду 1-ї інстанції про нереальність господарської операції 
через недоліки у первинних документах. Зокрема одним із недоліків була відсутність 
зазначення посади осіб, відповідальних за здійснення господарської операції у 
видатковій накладній, що мало системний характер. 

В цій справі Верховний суд зазначив, що наявність або відсутність окремих документів, 
а також недоліки в їх оформленні не можуть бути підставою для висновку про 
відсутність господарських операцій та для відмови платнику ПДВ у формуванні 
податкового кредиту за рахунок сум цього податку у ціні придбаних товарів (послуг), 
якщо інші об'єктивні дані свідчать про зміни в структурі активів та зобов'язань, 
власному капіталі платника у зв'язку з його господарською діяльністю. Натомість 
посади осіб, відповідальних за здійснення господарської операції і правильність її 
оформлення, їх особистий підпис є обов'язковим реквізитом первинного документа, 
оскільки зазначення саме цієї інформації дає змогу ідентифікувати учасників 
господарських операцій. 

Таким чином, правдивість інформації, що викладена у видатковій накладній може бути 
сумнівною, якщо у всіх наданих платником податків видаткових накладних не 
зазначено посади осіб, відповідальних за здійснення господарської операції, такий 
недолік має системний характер і наведене в сукупності з іншими обставинами, 
об’єктивно ставить під сумнів правдивість інформації у видаткових накладних щодо 
зафіксованої в них господарської операції. 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/110678446
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